

Уважаемые читатели! Почта России до 31 марта проводит ДОСРОЧНУЮ подписную кампанию на газету «ИШИМСКАЯ ПРАВДА» на 2-е полугодие 2014 года ПО НЫНЕШНЕЙ ЦЕНЕ! ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

МОТОЛОЕ ФОНД ПРЕССЫ 2014 Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Вторник, 25 марта 2014 г. № 35 (17302) цена 3 руб. 50 коп. (в розницу цена договорная)

соучредители:

департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РФ

Уважаемые работники культуры Тюменской области и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Культура – это целый мир, система координат и ценностей, которая даёт каждому человеку социальные и духовные ориентиры. Её хранители и создатели - это люди, которые стирают временные границы, объединяют общество, становятся проводниками к сокровищам культурно-исторического наследия, сохраняют историческую память - основу национальной культуры, без которой невозможно успешное настоящее и развитие в будущем.

Уверен, в Год культуры этот праздник подчеркнёт особый смысл и значение вашей миссии, профессионального и жизненного пути работников отрасли.

Вы прививаете вкус и открываете новые грани искусства, творчества, человеческого опыта и знаний. В современных реалиях, в век больших скоростей и интернета вы находите новые формы общения со своей аудиторией.

Пусть Год культуры придаст новый импульс культурной жизни региона, откроет и подарит нам новые имена и таланты, интересные проекты, и самое главное - сделает нас добрее, терпимее и внимательнее друг к другу.

От всей души желаю всем работникам культуры и ветеранам отрасли здоровья, творческого полёта, неиссякаемого источника идей, личностного роста и признания вашего профессионализма и мастерства!

> Губернатор Тюменской области Владимир ЯКУШЕВ.

Уважаемые работники культуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сохранение и приумножение духовных ценностей – одна из самых благородных и ответственных миссий на земле. Люди вашей профессии – яркие, увлечённые, инициативные. Вы приобщаете горожан к культуре, сохранению народных традиций, делаете нашу жизнь привлекательней и разнообразней. Благодаря вашим идеям и ежедневному труду Ишим живёт интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем городе, стали традиционными, пользуются большой популярностью среди детей, молодёжи, старшего поколения.

Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви!

Председатель Ишимской городской Думы Алексей ИПАТЕНКО.

города Ишима Фёдор ШИШКИН.

Люди, выбравшие своей профессией сферу культуры и искуссти делают нашу жизнь ярче и интереснее. Именно вы, работники учреждений культуры, профессионалы с многолетним опытом и молодые перспективные специалисты, бережно формируете трепетное отношение жителей района к истории страны, сохраняете и приумножаете духовные богатства, прививаете уважение к традициям, воспитываете гордость за наш родной край.

2014 год объявлен Годом культуры. Нет никаких сомнений в том, что этот год будет наполнен яркими событиями. В Ишимском районе выстраивается культурная политика, нацеленная на сбережение многонационального культурного достояния и формирование среды, благоприятной для развития личности каждого жителя. Благодаря вашей поддержке и трудолюбию эти планы будут воплощены в

Уважаемые работники культуры, вы щедро делитесь с окружающими богатством своей души, дарите людям радость общения с прекрасным. Благодарим вас за каждодневный труд, желаем благополучия, добра и успехов в реализации самых смелых планов и идей!

Председатель Думы Ишимского муниципального района Николай ФОМИН.

Ишимского района Сергей ВОТЯКОВ.

Волшебное слово для лучшего клёва



«Главное – знать волшебное слово, и тогда рыба сама придёт к тебе!» – уверен Александр Пузиков, участник ежегодных соревнований по зимнему спортивному рыболовству на приз главы Ишимского муниципального района. 22 марта любители подлёдного лова, их жёны, дети, родственники и просто болельщики собрались на Бердюгинском омуте под селом Клепиково, чтобы в четырнадцатый раз выбрать лучших рыбаков района. Александр Александрович представлял на соревнованиях команду Черемшанского сельского поселения и одним из первых вытащил приличного чебака. Эта рыбка стала третьей в зачёт командного улова и действительно принесла удачу. По итогам соревнований команда Черемшанки заняла почётное третье место. Вторыми стали представители администрации Ишимского района, а победу на этот раз одержали равнецкие рыбаки. Подробнее о том, как проходили соревнования, что ловили участники, и о победителях читайте в одном из следующих номеров нашей газеты.

> Юлия КРОО. Фото Василия БАРАНОВА.

СЛУЖУ РОССИИ! -

У наших ребят всё хорошо

В Ишимском отделе Военного комиссариата Тюменской области идёт подготовка к очередному призыву, начнётся он 1 апреля. Четверо призывников уже прошли предварительный отбор в Президентский полк. Непосредственно разнарядка на весенний призыв - 2014 пока не получена, но в прошлом сезоне на службу в армию из Ишима, Абатского и Ишимского районов призвано 197 человек.

О том, как служится некоторым из них, рассказывает глава Ларихинского сельского поселения Татьяна Нененко:

В прошлом году из нашего поселения в армию ушли шестеро парней: двое – в весенний призыв,

четверо - в осенний. Дмитрий Нененко, Иван Щёлоков и Юрий Березин попали в войска связи. Дмитрий служит в Самарской области, но в настоящее время проходит общевойсковые учения в Ростовской области. Иван находится в Осетии, Юрий – в Ульяновске. Андрей Дорохин, Александр Краснов несут службу в Омске в ракетно-артиллерийских войсках. Сергей Поротников исполняет армейский долг в Калининградской области, он – морской пехотинец. Все наши парни спортивные, подтянутые, отправились в армию с желанием, достаточно хорошо подготовленными, а главное – уверенными в себе. Мой сын Дмитрий – волейболист, он окончил спортфак ИГПИ им. П.П. Ершова. Юра, Андрей и Саша помимо волейбола занимались ещё и баскетболом. Иван Щёлоков перед службой получил начальное профессиональное образование: окончил Тюменский нефтегазовый лицей в Винзилях и приобрёл профессию сварщика. Благодаря тому, что в армии действует социальный проект «Позвони маме!», родители могут общаться с сыновьями по телефону через день. Ребята звонят нам сами, когда им удобно, и мы знаем, что всё у наших мальчишек хорошо. Домой они вернутся настоящими мужчинами!

Елена ТЮМЕНЦЕВА.



В зеркальном отражении

27 марта во всём мире отмечается Международный день театра. Для нашего города это – значимая дата, ведь уже много лет ишимцев радует спектаклями народный самодеятельный театр «Зеркало», который в этом году отмечает свой 55-летний юбилей.

И хотя первый театр в нашем городе появился гораздо раньше, точкой отсчёта принято считать 1959 год, когда ему было присвоено звание «Народный». Чем сегодня живёт «Зеркало», какие премьеры готовит и много ли в Ишиме поклонников этого вида искусства, мы спросили у режиссёра театра, бессменного руководителя труппы с 1997 года Данила Султанова.

- Пять лет назад, когда мы праздновали 50-летний юбилей, у нас появилась идея сделать театр репертуарным, - вспоминает Данил Илдарович. - Мы придумали для горожан театральные пятницы: каждую пятницу показывали спектакль. Собственно, тогда мы и встали на старт этой марафонской дистанции, по которой бежим до сих пор. Правда, теперь спектакли показываем по выходным дням. Если остановиться, сделать перерыв, то люди перестанут к нам ходить. Не скрою, бывает очень тяжело: ежедневные репетиции перед премьерами выдержит не каждый. А ведь наши актёры – все учащиеся или работающие, для них театр - не основной вид деятельности, а увлечение. Сегодня мы смотрим в будущее с надеждой, что когда-нибудь в городе вместо самодеятельного театра появится профессиональный.

- Много зрителей приходит на ваши спектакли?

– Много. В последнее время я замечаю, что по субботам к нам начали приходить мамы с детьми. Если первые детские спектакли мы играли для 5-6 зрителей, то сейчас их гораздо больше. Некоторые уже посмотрели все постановки и ждут премьер. Детский репертуар у нас небольшой, но он будет расти, поскольку людям это нужно. Любят ишимцы и спектакли для взрослых. В день премьеры «Ханумы» в зале не хватило зрительских мест



(а здесь их 140). Ставили стулья в проходы, люди стояли, сидели на лесенках... Следующие три показа также собирался полный зал. За театральный сезон с октября по апрель мы даём около 120 спектаклей.

– Есть в городе заядлые театралы?

– Да, у нас сейчас появились зрители, которые не просто ходят на все спектакли, они каждую постановку пересматривают по нескольку раз. И я их понимаю: невозможно один и тот же спектакль дважды сыграть совершенно одинаково. Актёры приходят с разным настроением, один раз кто-то загорится, выдаст какие-то перлы, а в другой раз он будет играть строго по тексту. И когда видишь в зале человека, который уже смотрел постановку, стараешься чем-то его удивить.

– «Зеркало» знают за пределами Ишима?

Мы были несколько раз с гастролями в Сорокино, много раз

в Абатске и Омутинке. Ещё нас очень хорошо знают в Ялуторовске. Мы пока туда не приезжали, но их труппа была на премьере спектакля «Самоубийца». С ялуторовцами мы продолжаем поддерживать связь. Дружим и с

абатчанами, они к нам приезжают со своими работами, мы – к ним. На премьеры друг к другу стараемся попасть. Они, кстати, очень плодотворно работают.

– У ишимского театра есть свои традиции?

- Перед выходом на сцену мы всегда собираемся за кулисами, берёмся за руки и говорим друг другу напутственные слова. А после фразы «Раз, два, три, с Богом!» выходим на сцену. Много лет поддерживаем эту традицию. Всегда, особенно перед премьерой, присутствует волнение, даже у тех, кто много лет играет. А такое напутствие очень помогает. Ещё мы обязательно празднуем все дни рождения и праздники в театре, проводим генеральные уборки (приводим в порядок помещение, костюмы и декорации) и субботники.

– Сегодня у театра «Зеркало»

есть проблемы? – Есть, но мы стараемся решить их своими силами. Очень помогают спонсоры: дают средства на покупку тканей, на косметический ремонт (благодаря им мы отремонтировали сцену, постелили линолеум). Шить костюмы помогает городской Дом культуры, сами бы мы просто не потянули. Хотя, конечно, стараемся импровизировать. Бывает, что один костюм задействован сразу в нескольких спектаклях. Декорации делаем сами, рисует их наш актёр Юрий Иванович Амрин, помогают художники из ГДК. Состояние здания, в котором сейчас находится театр, плачевное, но мы пытаемся его обжить, чтобы зрителям было уютно.

СПРАВКА

В 1919 году Ишимский военно-революционный уездный комитет принял решение о создании театра, а в конце года режиссер Александр Чернов начал формирование труппы из профессиональных и самодеятельных артистов. В помещении магазина братьев Кутырёвых по ул. Луначарского (сейчас там магазин «Норд») были оборудованы сцена и зрительный зал на 320 мест. Первый спектакль состоялся 18 декабря. Через год в театре играли 20 актёров, работали декораторы, гри-. мёры, был создан оркестр. В репертуаре – пьесы «Власть тьмы» А. Островского, «Женитьба» Н. Гоголя, «Дядя Ваня» А. Чехова и т. д. Театру было присвоено имя А.В. Луначарского.

Позже, в 1930-е годы, сложилось два сильных самодеятельных драматических коллектива – в клубе железнодорожников и в городском Доме культуры. Последний в 1944 году получил статус театра (директор М.Ф. Тарасов), но в мае 1949-го его закрыли. Однако уже через год энтузиаст Степан Фёдоров вновь собрал артистов в любительском кружке ДК. А в 1954 году Ким Осинцев, директор ГДК, пригласил из Минусинского драмтеатра актёра и режиссёра Игоря Букина. 30 октября 1959 года букинскому коллективу присвоено звание народного за спектакль «Барабанщица» по пьесе А. Солынского. Этот театр просуществовал до 1994 года.

А в 1997 году труппа под руководством Данила Султанова выдала первый полноценный спектакль — трагикомедию «Самоубийца» Николая Эрдмана. Театр получил название «Зеркало». Сейчас театр «Зеркало» является неоднократным дипломантом и победителем фестивалей и конкурсов: «Ишимские театральные игрища», «Рампа дружбы», «Тюменский калейдоскоп».

Расскажите вкратце об акmëpax...

 Все наши актёры – настоящие звёзды! Они несут искусство горожанам не ради денег, ведь в народном театре играют бесплатно. Театр для них – это больше чем хобби. Неслучайно многие остаются в нашей труппе на долгие годы. Есть актёры, которые учатся в Тюмени или работают на Севере, а в родной Ишим приезжают на репетиции и спектакли, так сказать, играют «вахтовым методом». Что касается моих коллег, то в предверии праздника хочу пожелать им вдохновения и творческих успехов. А горожан и гостей Ишима приглашаю на театральный фестиваль «Открытый занавес» и премьеру спектакля по комедии Ж. Б. Мольера «Мнимый больной».

> Юлия КРОО. Фото Василия БАРАНОВА.

СЛОВО АКТЁРАМ

Надежда Караченцева: театр меня закрутил

– Я в театре недавно, всего три года, меня пригласили на роль Бастинды в «Волшебнике Изумрудного города», а потом закрутило... Сейчас самая любимая роль – роль Гали в спектакле «Выходили бабки замуж». Для меня важно то, что здесь очень хороший дружный коллектив, в котором все ценят и уважают друг друга.

Наталья Денисова: всё началось ещё в школе

– В театре я с 2001 года, попала сюда случайно. Мы с подругой учились в 9 классе, а Данил Илдарович вёл в нашей школе театральный кружок. Как-то раз мы рисовали стенгазету в актовом зале, там же шло занятие. Мне предложили подняться на сцену, потом пригласили в театр на репетицию. Так я и стала актрисой. Самая яркая роль из последних – главная роль в спектакле «Ханума». Когда не играю на сцене, работаю звукооператором. И просто не представляю, как можно не прийти на репетицию. Мы бываем здесь практически каждый день: и в будни, после работы, и в выходные – играем спектакли.

Юрий Амрин: каждый новый спектакль – стимул к чему-то большему

– Самое сложное в актёрской профессии для меня – это текст. Бывает такое, что он просто вылетает из головы в нужный момент. Но настоящий актёр должен уметь импровизировать, причём так, чтобы зритель этого не заметил. Я уже на заслуженном отдыхе, и для меня театр значит очень много. Каждый новый спектакль – это стимул к чему-то большему. К тому же у меня есть самый строгий судья – это моя любимая внучка.

Ирина Горячева: режиссёр помогает раскрыть нам свои таланты

– Ещё в школе я занималась в театральном кружке, пела и танцевала, увлекалась спортом. А потом выросла, и всё это как-то сошло на нет. Однако несколько лет назад, когда объявили кастинг в ишимском театре, я с радостью пришла сюда. Точнее, меня привела знакомая. Я очень благодарна нашему режиссёру: он в каждом актёре видит свою «изюминку» и подбирает роли конкретно под человека. Так что каждый может раскрыть свои таланты, показать индивидуальные особенности.

Дарья Шибанова: на пути к успеху

– Мне только 10 лет, но на днях я уже выхожу на сцену, чтобы сыграть Луизон, дочь главного героя в спектакле «Мнимый больной». Я уверена в себе, ведь в нашем театре есть актёры гораздо младше, и они справляются. А вообще театр – это путь к успеху!

Городская Дума: новая история с глубокими традициями

Ишим – город с большой историей, богатым культурным наследием и серьёзным экономическим потенциалом.
Но главное достояние нашего города – это, конечно же, его жители. Именно благодаря их труду Ишим продолжает расти и развиваться. А о том, чтобы жизнь горожан год от года становилась лучше, заботится власть, в том числе народные депутаты.
В апреле Ишимской городской Думе исполнится двадцать лет.

140 лет назад

Конечно же, думать о том, что представительной власти города всего двадцать лет, ошибочно. В прошлом году исполнилось 140 лет со дня открытия первой Ишимской городской Думы. Произошло это в ноябре 1873 года. Как описано в буклете «Ишимская городская Дума 1873-1919 гг.», значительный след в истории Ишима оставили такие руководители городского самоуправления, как П.Г. Постников, О.А. Еманаков, С.И. Двойников и многие другие. Добавим, что именно городской голова Помпей Постников доложил генералгубернатору Западной Сибири о введении в действие городового общественного управления и об избрании 36 гласных городской Думы. Из архивных источников известны 7 составов гласных той

В конце XIX века состояние всех сфер городского хозяйства отличалось стабильностью. В городе интенсивно развивались промышленность и торговля (в Ишиме ежегодно проходили две ярмарки и торжок, приносившие значительные доходы в городскую казну), не было серьёзных проблем и в социальной сфере. Тогда перед Думой под руководством купца Помпея Постникова стояли две главные задачи: обеспечение нормального функционирования городской больницы и финансирование системы народного образования.

Кроме того, П.Г. Постников посчитал необходимым учредить первый городской Общественный банк, запасный капитал которого уже через полгода составил 25 555 рублей. А с увеличением в начале 1870-х годов числа ссыльных решал ставшую актуальной проблему обеспечения личной безопасности граждан от краж и разбойных нападений. Тогда Дума вынуждена была обсудить ряд мер по ограничению влияния уголовных элементов на жизнь города.

Первый городской Совет

Первый городской Совет из 38 депутатов был избран в апреле 1917 года (председатель горисполкома эсер Невский). В его составе было всего пять большевиков. Впрочем, как утверждают историки, вопрос о деятельности большевистских Советов в Ишиме в послереволюционный период до 1940 года является сложным в связи с отсутствием материалов в Государственном архиве социальнополитической истории Тюменской области и чередой изменений в административно-территориальном устройстве региона (Уральская, Омская, Тюменская области). Не раз менялся и статус города, который был уездным, затем окружным и только в 1940 году стал городом областного подчинения - и это также добавило сложностей при поиске тех или иных документов. Был период, когда формирование городских органов затянулось.



Уисполком не выполнил в 1922 году решение Тюменского губисполкома о проведении выборов и образовании городского Совета. Городскими делами управляли соответствующие уездные управления и отделы.

В марте 1923 года на должность председателя городского Совета по совместительству был назначен Фёдор Пыжов, работник уездного исполкома. Тогда кроме технического секретаря никаких исполнительных органов не предусматривалось. А уже в апреле 1924-го городской Совет в составе депутатов, избранных в ноябре 1923 года, был распущен.

Вновь избранный в мае 1924 года горсовет возглавил по совместительству председатель окрисполкома А.Г. Попков, и только в 1925 году был создан исполнительный аппарат городского Совета с соответствующими структурами, а город, наконец, получил свой собственный бюджет. Председателем горсовета был избран упомянутый прежде Фёдор Пыжов, а в состав городского совета избрали 86 человек, из которых 32 были беспартийными.

Депутаты трудящихся

2 января 1940 года состоялась I сессия городского Совета в новой формулировке — «депутатов трудящихся», до этого Советы именовались Советами рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. Совет депутатов трудящихся был избран в составе 77 депутатов, причём более 35 % депутатского корпуса — женщины, а 40 % составили рабочие. На заседании сессии утверждён состав горисполкома (9 человек) и обра-

зованы три отдела: коммунальный, финансовый и общий, создано 7 постоянных комиссий. С сентября 1977 года городской Совет начали именовать городским Советом народных депутатов.

XXI созыв Совета народных депутатов (март 1990 г. – ноябрь 1993 г.) стал последним в истории города. Как и в предыдущие созывы, он был многочисленным – 135 избирательных округов. Отличительной особенностью стало то, что 87 % депутатов были избраны впервые, 57 % являлись членами КПСС и кандидатами в члены КПСС, 56 % имели высшее образование. В Совете было десять постоянных комиссий по всем направлениям жизнелеятельности горола. В марте 1991 года для улучшения управляемости был создан малый Совет из 14 депутатов. На повестку малого Совета также выносились самые разные вопросы: от развития телефонной связи и формирования служб милиции до трудовой занятости и исполнения бюджета.

Время деятельности народных депутатов этого созыва совпало со значительными политическими событиями: создание ГКЧП, роспуск союзного парламента, прекращение деятельности КПСС, осень 1993 года со стрельбой и Указ Президента о прекращении деятельности съезда народных депутатов РФ и Верховного Совета РФ.

Впервые на местном уровне депутатам пришлось заниматься вопросами приватизации, коммерциализации недвижимости, земельных ресурсов, формированием муниципальной собственности. Это время было связано с появлением первых кооперативов, ваучеризацей, введением в действие Закона РСФСР

«Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР», Закона РСФСР «О местном самоуправлении» и, наконец, Указа президента РФ № 1760 «О реформе местного самоуправления». Ишимский городской Совет народных депутатов XXI созыва прекратил свою деятельность 3 ноября 1993 года. Выборы нового состава представительного органа, названного впоследствии Ишимской городской Думой I созыва, были назначены на 6 марта 1994 года. В последующем созывы возглавляли Виктор Рейн, Александр Кнот и Алексей Ипатенко.

Новая история

Современная Дума решает множество вопросов. Нынешним депутатам также выпало работать в непростое время, насыщенное масштабными экономическими и политическими событиями в России и в мире. В 2010 году в результате выборов сформирован пятый созыв Думы, в этом составе она работает и сейчас. В состав Думы входят 20 депутатов, срок их полномочий в соответствии с Уставом города составляет пять лет (первые три созыва насчитывали всего по восемь законотворцев и созывались на четыре года). Функционируют в рабочем режиме совет Думы, постоянные депутатские комиссии и объединения, аппарат Думы. С 2003 года в городской Думе работает депутатская группа партии «Единая Россия».

Двадцать лет существования городской Думы – это период становления и формирования органа местного самоуправления, серьёзной нормотворческой и контрольной деятельности представительного органа. Благодаря думцам Ишим

одним из первых в Тюменской области принял Устав города. За это время была создана собственная нормативная правовая база по вопросам деятельности городской Думы, финансово-экономической, социальной, хозяйственной политики на территории города. Городская Дума утвердила зарегистрированные в 2004 году Геральдическим советом при Президенте РФ герб и флаг города и внесла значительный вклад в развитие местного самоуправления. При участии депутатов было создано шестнадцать ТОСов.

На сегодня решения Думы, принятые в пределах её полномочий, обязательны для исполнения органами местного и территориального общественного самоуправления, всеми предприятиями, учреждениями и организациями, а также должностными лицами и гражданами. При этом Дума в своей деятельности основывается на принципах демократизма, законности, гласности, коллегиальности, открытости и ответственности за принятые решения.

Работа продолжается

Сегодня депутатский корпус продолжает плодотворно работать над совершенствованием нормативной правовой базы деятельности муниципалитета и приведением её в соответствие с действующим законодательством. При сотрудничестве с администрацией города и всесторонней поддержке областных органов власти депутаты обеспечивают динамичное социально-экономическое развитие Ишима.

Городская Дума принимает участие в мероприятиях, проводимых областными парламентариями, проводит круглые столы, конференции, депутатские слушания. Депутаты считают, что на данном этапе развития города главная их задача – всемерная защита интересов ишимцев. При этом управление городом не только должно быть эффективным, но и понятным каждому его жителю.

Одна из основных функций, исполняемых аппаратом Думы, – обеспечение подготовки и проведения заседаний, постоянных комиссий и рабочих групп, разработка и доработка правовых актов, решений и постановлений. Работа эта ведётся в соответствии с планом работы Думы, предложениями и решениями постоянных комиссий, депутатов, руководства Думы.

Думцы не только разрешают проблемы, касающиеся обеспечения нормальной жизни города и его дальнейшего развития, но и поощряют земляков. Так, в 2008 году решением Ишимской городской Думы утверждено новое Положение о звании «Почётный гражданин города Ишима» и порядок присвоения этого звания. 36 человек по праву носят звание «Почётный гражданин города».

По материалам буклета «Ишимская городская Дума: по страницам истории» подготовила к публикации Юлия КРОО.

С юбилеем!

Совет ветеранов Ишимского УМН поздравляет Попову Светлану Дмитриевну с 65-летием!

Мы желаем вопреки законам, чтоб тебя не старили года, Чтоб в быту и в жизни беспокойной молодой осталась навсегда.

долгожители

6 марта исполнилось 95 лет жительнице д. Завьялово Марии Николаевне ЗАВЬЯЛОВОЙ. Родилась она в Ярославской области в большой дружной семье рабочих. В юности переехала жить к дяде в д. Завьялово Ишимского района, вышла замуж. Сначала вместе с мужем трудилась в коммуне, затем - в колхозе. Где бы ни работала Мария Николаевна, за добросовестное отношение к труду она неоднократно награждалась почётными грамотами, благодарностями. Главная награда для неё - это медаль «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны». Мария Николаевна – ветеран войны и ветеран труда.

18 марта 90-летие отметила жительница Шаблыкинского сельского поселения Мария Петровна ЮДКИНА. Мария Петровна родилась и выросла в с. Шаблыкино. Трудиться начала с тринадцати лет. До войны работала в колхозе им. Димитрова разнорабочей, затем - помощником комбайнера. Во время войны окончила четырёхмесячные курсы комбайнеров и стала самостоятельно работать на комбайне. Сельская труженица награждена юбилейными медалями Великой Отечественной войны, имеет медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Мария Петровна – не только добросовестный работник, но творческий, талантливый человек. С 1963 года она активная участница художественной самодеятельности фольклорного этнографического ансамбля «Истоки». Да и сейчас с удовольствием посещает праздничные мероприятия, проводимые в Шаблыкинском ДК. Мария Петровна неукоснительно следует принципу: движение - это жизнь.

> По материалам, предоставленным администрацией Ишимского района.

Стоп-кадр



БУРЕНИЕ СКВАЖИН

на воду. Недорого. Быстро. Качественно. Тел. 8-904-873-11-95.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.

Гарантия. Рассрочка платежа Насос и шланг в подарок. Пенсионерам скидка. Опыт работы 7 лет. Тел. 8-932-470-07-00.

РАСПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ: бройлеры – с 6 апреля по 45 рублей, утята, гусята, несушки суточные (подращ.). Обр. с. Стрехнино, ул. Юбилейная, 19а. Тел. 5-86-83, 5-89-98, 8-908-870-10-99.

Поздравляем!

Мансурова Алексан**дра Павловича** – с днём рождения!

Желаем имениннику крепкого здоровья, долгих лет жизни и благопо-

Городской совет ветеранов.

График приёма граждан депутатами Ишимской городской Думы

Ипатенко А.В. (округ № 7) – **31 марта**, 15.00-16.00, обще́ственная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Конев С.Г. (округ № 6) -31 марта, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 314. Родяшин В.П. (округ № 18)

28 марта, 11.00-12.00, Ишимская городская Дума, каб. 312. Шкабара О.Н. (округ № 4) - **27 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 312. **Шевченко К.С.** (округ № 15) — **28 марта**, 10.00-11.00, Ишимская городская Дума, каб. 312;

29 марта, 11.00-13.00, ТОС

«Смирновский», ул. Большая, 9.

ВРЕМЯ Umm ОТДЫХАТЬ В РОССИИ!

Гарантия лучшей цены!

РАСПРОДАЖА санаторно-курортных путёвок

г. Сочи: санатории «Заполярье» – 21 500 руб. на 10 дней, «Беларусь» – 18 000 руб., «Металлург» – 23 000 руб., «СССР» – 17 000 руб.

г. Анапа: «Анапа-Океан» -15 500 руб., «ДиЛуч» – 20 000 руб. на 14 дней, «Малая Бухта» – 13 000 руб.

г. Ессентуки: «Надежда», санаторий Анджиевского 17 000 руб., «Целебный ключ» 14 000 руб.

Обр. по адресу: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 7, тел. 7-01-21.

Ёмкости под канализацию и воду. Кольца ЖБИ.

Доставка. Установка.

Обр. ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

Отчёт о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Тоболовская средняя общеобразовательная школа» за 2013 год

- 1. Перечень учредительных документов, на основании которых
- автономное учреждение осуществляет деятельность:
 Устав МАОУ «Тоболовская СОШ» от 06.03.2012 г.;
- свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ, серия 72 000656961 от 19.12.2002 г., № 1027201232453; свидетельство о постановке на учёт в налоговый орган, серия 72.
- № 000656436 от 05.03.2002 г.:
- распоряжение администрации Ишимского муниципального района Тюменской области № 131-р от 21.02.2011 г. 2. Среднегодовая численность работников автономного учрежде-
- ния 56 чел.

 3. Объём финансового обеспечения задания учредителя —
- 28 272,1 тыс. руб.
- Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением (в соответствии с ОКВЭД): среднее (полное) общее образование (80.21.2), дошкольное образование (80.10.2), деятельность столовых при учреждениях (55.51).
- 5. Наименование разрешительных документов, на основании котоых автономное учреждение осуществляет деятельность: - лицензия: 72ЛО1 № 0000066 от 02.08.2012 г. – бессрочная;
- свидетельство о государственной аккредитации, серия 72,
- АА000909 от 26.12.2012 г., действует до 16.02.2015 г. 6. Доля выпускников, успешно прошедших государственную
- итоговую аттестацию по обязательным предметам в новой форме (9 класс), - 29 чел.
- 7. Сохранение контингента обучающихся 100 %
- 8. Индекс здоровья обучающихся 80 %
- 9. Количество обоснованных жалоб родителей обучающихся образовательного учреждения, работников образовательного учреждения по деятельности образовательного учреждения – 0.
 - 10. Организация качественного питания обучающихся в ОУ 100 %. 11. Пропуски занятий без уважительных причин – 0.

- 12. Среднемесячная заработная плата всех работников ОУ –
- 13. Среднемесячная заработная плата учителей 30 396 руб. 14. Численность обучающихся, приходящихся на одного работающего, - 6,0.
- 15. Дорожно-транспортные происшествия с обучающимися и сотрудниками ОУ – 0.
- 16. Осуществление подвоза обучающихся из населённых пунктов на школьных автобусах к ОУ – 143 чел., к-во нас. пунктов – 5. 17. Количество обучающихся, приходящихся на 1 компью-
- тер, 8,6. 18. Доля обучающихся 10-х классов, принятых на обучение,
- 19. Охват услугой дошкольного образования детей в возрасте

от 1-7 лет – 100 %. Отчёт об использовании закреплённого за автономным

- учреждением имущества 1. Общая балансовая стоимость имущества автономного учения – 20 952.4 тыс. руб., в том числе баланс закреплённого на праве оперативного управления за автономным учреждением недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества – 20 497,0 тыс. руб.
- 2. Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением, – 6.
- 3. Общая площадь недвижимого имущества, закреплённого за автономным учреждением, 2 984 кв. м.
- 4. В 2013 г. материально-техническая база МАОУ «Тоболовская СОШ» пополнилась на сумму 4 222 905,63 руб., в т. ч. библиотечный фонд – 281 045 руб., спортинвентарь – 13 100 руб., оргтехника - 310 710,63 руб., транспортные средства -3 618 050 руб.

Директор школы Н. Жидкова.

Обращение

Уважаемые руководители предприятий и организаций всех форм собственности, директора управляющих компаний, предприниматели и бизнесмены!

Городской совет ветеранов благодарит всех, кто не оставляет без внимания своих пенсионеров, оказывает им материальную и моральную поддержку. В связи с предстоящим празднованием Дня Победы и 70-летия Тюменской области мы обращается к вам с просьбой организовать встречи с теми, кто отдал всё для строительства и обустройства области. Также просим вас оказать посильную финансовую помощь для организации встреч с ветеранами войны и труда, для проведения мероприятий, направленных на оказание внимания и помощи пенсионерам. Деньги можно перечислить на счёт городского совета ветеранов, открытый в ЗАО «Тюменьагробанк»:

ИНН 7205012391 ОГРН 1037200006392, p/c 40703810600080000091, БИК 047102001, к/с 40101810300000010005 в ЗАО Тюменьагропром-

Николай ДОЛГУШИН, председатель городского совета ветеранов.



2-4 апреля в р.п. Винзили на 26-м км объездной автодороги Тюмень-Омск состоится

IV Тюменская специализированная АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «Сельскохозяйственная техника и оборудование».

В программе выставки:

- встречи с руководством департамента АПК Тюменской области, руководителями предприятий АПК, представителями бизнеса и финансовых институтов;
- семинары, совещания, заседания круглых столов, презентация поставщиков техники и технологий;
- конкурсы, тест-драйвы, мастер-классы;
- презентации новой техники и технологий, продажа с/х техники, полная информация о новинках, продукции и технологиях на рынке АПК.
- ярмарка сельхозпроизводителей Тюменского района: продукты питания, семена и животные (кролики, поросята), птица (цыплята, утки, гуси) для личных подсобных хозяйств.

К участию приглашаются все желающие.

Время работы - с 9.30 до 16.30.

По всем вопросам обращаться:

тел/факс: (3452) 49-07-70, 50-76-30, сот. тел. 8-922-077-69-02. E-mail: svv@talcom.ru, an@talcom.ru, yey@talcom.ru.

На правах рекламы

Где покупать полезный мёд

Мёд широко использовался в народной медицине с древних времён благодаря своим лечебным свойствам. Он помогает не только при простуде. Съедая две столовых ложки мёда в день, вы насыщаете организм полным комплексом необходимых минеральных веществ. Именно поэтому мёд полезен пожилым людям и особенно детям.

Существуют и другие продукты пчеловодства, которые оказывают положительное влияние на организм человека. Маточное молочко обладает противовоспалительным и бактерицидным свойством. Перга (переработанная цветочная пыльца) используется при лечении сердечно-сосудистых заболеваний. Прополис - природный антибиотик, он убивает не только бактерии, но и вирусы, грибки. Забрус (срезанная полоска верхней крышечки запечатанных медовых сот) укрепляет иммунитет

Где же приобретать мёд, чтобы быть уверенным в его натуральном происхождении и целебных свойствах? Качество мёда, реализуемого в продовольственных точках, можно сразу поставить под сомнение. Нет гарантии, что вы купите качественный продукт на рынке или ярмарке. Продавцы не слишком озабочены качеством, отдавая предпочтение низкой цене закупок. Хороший вариант – пасечники, которые распространяют мёд собственных пасек через друзей и приятелей. Но уверены ли вы, что вам не продадут суррогат? Стоит ли рисковать своим здоровьем, а тем более здоровьем своих детей, приобретая продукт сомнительного происхождения, к тому же далеко не дешёвый? Вместо ожидаемой пользы в лучшем случае вы не получите ожидаемого эффекта, в худшем – можете нанести вред организму.

Но есть разумный и рациональный выход – покупать мёд и другие продукты пчеловодства в стационарных специализированных точках. Всё, что в них реализуется, проходит проверку и отвечает всем стандартам качества. Поэтому вы можете быть абсолютно уверены, что ваши деньги потрачены на действительно полезные и качественные продукты, в чём убедитесь лично, почувствовав прилив сил и здоровья в процессе их использования

Делайте мудрый выбор, будьте здоровы и счастливы!

Максим СТОГОВ.

Ледовая лавка

пасеки Стогова с. Карасуль

МБА: разнотравие, липа, подсолнух, акация, донник, таежный и др.

Все пчелопродукты: прополис, пыльца, перга, забрус, холстики

Пенсионерам бесплатная доставка по городу от 1 литра. Заказ по тел.: 8 919 925-24-48

Адрес: маг. Сибирь (К. Маркса, 24)

Издатель - АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 7-62-79: e-mail: dip-ishim@mail.ru редактор – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.

Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 417 экземпляров.

Индекс 54338 Заказ № 32